
中国航天科工集团在线测评题库

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、进入新发展阶段，是中华民族伟大复兴历史进程的大跨越，以下关于新发展阶段的理解，正确的有几项？

①新发展阶段是中国共产党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段

②新发展阶段是基本实现社会主义现代化、全面建成小康社会的发展阶段

③新发展阶段是超越社会主义初级阶段、迈入社会主义更高阶段的发展阶段

④新发展阶段是实现第一个百年奋斗目标，向着第二个百年奋斗目标迈进的发展阶段

 A．1项

 B．2项

 C．3项

 D．4项

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

2021年1月11日，习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班上发表重要讲话。

①正确，讲话指出：“新发展阶段是我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段。”

②错误，④正确，讲话指出：“党的十九届五中全会提出，全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，我们要乘势而
上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军，这标志着我国进入了一个新发展阶段。”因此新发
展阶段是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的时代，而非全面建成小康社会的发展阶段。

③错误，讲话指出：“新发展阶段是社会主义初级阶段中的一个阶段，同时是其中经过几十年积累、站到了新的起点上的一个
阶段。”因此新发展阶段并未超越社会主义初级阶段。

综上所述，正确的有①④，共2项。

故正确答案为B。

2、关于我国古代与饮食有关的文化知识，下列说法错误的是：

 A．古人将“束脩”作为学费，其中的“脩”指的是干肉

 B．“五谷”是古人粮食的主要构成，一般指的是稻、黍、稷、麦、菽

 C．孔子提出了多个“不食”，其中，“失饪不食”指不吃不当季的食品
 D．《礼记·曲礼》中要求“毋咤食”，指的是咀嚼时不要作出响声

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，在古代，学生拜师学艺有一套严格的礼仪规范。学生入学时，要行拜师礼。据《礼记·少仪》记载：“其以乘壶酒、
束脩、一犬赐人。”郑玄注：“束脩，十脡脯也。”束脩就是十条干肉。

B项正确，“五谷”一词，一般认为最早见于《论语·微子》中的“四体不勤，五谷不分”。我们现在能够看到的最早的“五谷”的解
释，源于《汉书·食货志》，指出“五种”（即五谷）为稻、黍、稷、麦、菽。

C项错误，孔子提出的食品安全“五不食”原则是：“食饐而餲，鱼馁而肉败，不食。色恶，不食。臭恶，不食。失饪，不食。
不时，不食。”其中“食饐而餲，鱼馁而肉败，不食”指陈旧霉烂的粮食、腐败变质的鱼和肉类不能吃；“色恶，不食”指有悖于
正常颜色的食物不能吃；“臭恶，不食”指有悖于正常气味的食物不能吃；“失饪，不食”指烹调失当的食物不能吃；“不时，不
食”指不按节气上市、不按时机收获、不时新的食物不能吃。

D项正确，“毋咤食”是古代食礼之一，指咀嚼时不要让舌头在口中作出响声，主人会觉得你是对他的饭食表现不满意。

本题为选非题，故正确答案为C。

3、只有主权国家参加的国际组织是（　　）。
 A． 联合国、世界贸易组织

 B． 联合国、世界卫生组织

 C． 联合国、国际红十字会

 D． 国际奥委会、亚太经合组织

『正确答案』
B
『答案解析』
联合国是一个由主权国家组成的国际组织，1945年10月24日在美国加州旧金山签订生效的《联合国宪章》，标志着联合国正
式成立；现有193个会员国的世界卫生组织也是一个由主权国家组成的联合国下属专门机构，是国际上最大的政府间卫生组
织；而非主权国家可参加世界贸易组织、国际红十字会、国际奥委会、亚太经合组织非主权等国际组织；因此B项正确。

4、甲、乙、丙为某合伙企业的合伙人，后该合伙企业经营亏损，财产不足以清偿到期债务。根据《中华人民共和国合伙企业法》的规定，甲、
乙、丙对该债务应承担（　　）。

 A． 无限责任

 B． 按份责任

 C． 无限连带责任

 D． 有限连带责任

『正确答案』
C
『答案解析』
《合伙企业法》第三十九条规定，合伙企业不能清偿到期债务的，合伙人承担无限连带责任。因此C项正确。

5、科学发展观是用来指导发展的，不能离开发展这个主题，离开了发展这个主题就没有意义了。这告诉我们，树立和落实科学发展观，必须始
终坚持（　　）。

 A． 以经济建设为中心

 B． 以保护环境为中心

 C． 以调整结构为重点

 D． 以节约资源为重点

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，科学发展观，归根结底是坚持以人为本，全面、协调、可持续的发展观。树立和落实科学发展观，必须始终坚持
以经济建设为中心。

6、2022年是落实《国企改革三年行动方案（2020-2022年）》收官之年，国企混改是推进国企改革的重要举措和重要突破口，上海通过深化混
合所有制改革、健全激励约束机制，任务完成率达到84.6%。关于国企混改及其作用的传导正确的是（ ）。

 A．国企混改—改善产权结构—健全和完善现代企业制度—提高国企竞争力

编号：35800a61806ea469615be50c7b2fd94a 中国航天科工集团在线测评题库

2 2024-03-23



 B．国企混改—推进战略重组—增强国有企业产业集中度—提高市场占有率

 C．国企混改—引进非公资本—推动国有经营市场化发展—发挥规模的优势

 D．国企混改—调整战略布局—控制重要行业和关键领域—提高国企控制力

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查经济常识。

国企混改，全称为国有企业混合所有制改革，是指按照完善治理、强化激励、突出主业、提高效率的总要求，以市场机制为
原则，通过在国有独资及国有控股企业引入集体资本、非公有资本、外资等各类资本，促进国有企业转换经营机制，放大国
有资本功能，提高国有资本配置和运行效率，实现各种所有制资本取长补短、相互促进、共同发展，以此让国企在改革中能
够增加竞争力和活力。

A项正确，国企混改，可以实现不同所有制经济交叉持股、相互融合，有利于改善企业产权结构，推动现代企业制度健全和
完善，最终实现国企竞争力的提升。

B项错误，国企混改，推进战略重组是重点，而并没有增强国有企业产业集中度。

C项错误，国企混改，将非公有资本引入，使企业真正成为独立的市场主体，在市场竞争中不断释放活力，可以推动国有经营
市场化发展，而并非发挥规模优势。

D项错误，国企混改，为的是搞活国有企业，提高国有资本配置效率，提高核心竞争力，而不是调整战略布局，提高国企控
制力。

故正确答案为A。

7、我国宪法规定，公民有言论的自由。以下不属于言论自由的是：

 A．甲对上班期间玩手机的同事提出批评

 B．乙向街道疫情防控工作人员提出建议

 C．丙在单位遭受批评后回家向家人抱怨

 D．丁与同事发生矛盾后在网上诋毁同事

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查法律常识。

A、B、C三项正确，D项错误，根据《宪法》第五十一条规定：“中华人民共和国公民在行使自由和权利的时候，不得损害国
家的、社会的、集体的利益和其他公民的合法的自由和权利。”A、B、C三项的甲乙丙均是在行使言论自由，D项的丁诋毁同
事，侵犯了同事的名誉权，属于侵权行为，而非行使言论自由。

本题为选非题，故正确答案为D。

8、联合国安理会在形成决议时遵循的是（　　）。
 A． 全体一致原则

 B． 多数原则

 C． 少数服从多数原则

 D． 赞成投票原则

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，联合国安理会在形成决议时遵循的是整体一致原则，即联合国安理会在形成决议时，必须以常任理事国一致同意
为前提条件。

9、我国国土辽阔，地形复杂，气候类型多样，下列关于我国地理知识的概述，正确的是（　　）。
 A． 内蒙古西部地区景观呈现出千沟万壑、黄土遍布、植被稀少的特点

 B． 上海每年7月中下旬至8月上半月之间会持续天阴有雨

 C． 武汉的气候特点是日照充足，雨量充沛，夏季炎热、冬季温暖
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